 Славянские орнаменты при работе в среде программирования Logo Writer.
«Два чувства дивно близки нам,

в них обретает сердце пищу:

любовь к родному пепелищу,

любовь к отеческим гробам.

На них основано от века

по воле Бога самого

самостоянье человека, 

залог величия его».

А. С. Пушкин

Знания чаще всего сокрыты в символах, образах, цифрах, нотах, буквах, узорах. 
Символика является наследием истории человечества, когда люди стали выражать свои мысли, своё мироощущение посредством условных знаков. Орнамент – это язык тысячелетий, он старше всех произведений искусств. У народов древнего мира орнамент никогда не заключал ни единой праздной линии: каждая черта тут имеет свое значение, является выражением известных понятий, представлений.
Для славянина мир был живой, одухотворен. Эта духовность наших предков сегодня забыта. Возрождение культуры можно начинать в любой деятельности, в том числе и на уроках информатики. На Лого можно легко создавать графические символы и орнаменты славянской культуры, одновременно знакомясь и как бы подсознательно «вспоминая» давно ушедшие образы нашего мира. 

Цель работы: изучение символики славянских орнаментов и разработка алгоритмов построения некоторых славянских орнаментов в среде Logo Writer.

Самый древний орнамент - геометрический. Для народного ткачества в целом характерна строгая геометричность всех узоров. Геометрические фигуры, из которых складываются простейшие узоры, несли когда-то большую смысловую нагрузку, олицетворяя силы природы и являясь охранными знаками. Ими украшались все предметы быта, одежда и сам дом. 
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В славянском декоративно-прикладном искусстве часто встречается крест. Прямой равноконечный крест – образ солнца. Свастика 4-6-8-12-ю лучами всегда является знаком вращающегося солнца. И называют его коловоротом. Коловорот – древнеславянский  знак солнца. Считается оберегом от всех темных сил. 

Душа, как символ, в прикладном творчестве похожа на птицу. Огонь души обозначали в вышивке яркими точками - красными или разно​цветными. Сама Душа это сгусток положительной энергии с крыльями. 
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 Древний орнамент воды также геометричен, это время когда люди не умели рисовать плавные ли​нии. Особенно любили украшать таким рисунком чаши для воды, питья, вина, жертвенные чаши. 

Одинарные, двойные и тройные облака, несущие небесную влагу изо​бражались с дождем и без дождя. В резьбе такие узоры принято называть "хляби небесные". Дождевые облака выглядят и как женская грудь, ведь дождь считался небесным молоком, кормящим землю.
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Ромб у древних славян почитался универсальным символом плодоро​дия и чадородия, то есть символом женского начала в природе. В геометрическом орнаменте это воплощается в фигуру ромба с крючками на верх​ней и нижней вершинах. Женщины называют его "лягушка" или "ромб-лягушка".
Древние славянские символы.
Лада. Очень часто в геометрических тканых орнаментах встре​чается мотив руки – ладони. Ладонь (Лада) - кисть руки бы​ла синонимичной кисти (пучку) растений, что было актуально для сознания ранних земледельцев.  С воздетыми руками изображали богиню Ладу - покровительницу брака, семьи, любви, веселья и всякого благополучия. 

Древо. Изображение священного дерева встречается у всех народов мира. 

Мировое дерево мыслилось воплощением Великой Матери мира - Земли. 
На Руси деревом боги​ни стала береза. Весной девушки приносят дары березкам, гадают на них, обряжают одну из девиц березовыми ветками, венком и посвящают песни Ладе, прося любви и замужества, деторождения. В давние времена если уж наказывали ребенка, то обязательно березовым прутом, как ритуал жертвоприношения за грехи, чтобы Матерь-судьба не разозлилась. 
Можно встретить изображение Древа, обвитого Змием. Змея - символ времени, спирального движения и повторения, мудро​сти и осторожности, и начинается это все от корней че​ловека, нации, человечества. Образ волка и змеи были воплощением демонов преисподней (рис. 6 д).
Растительные мотивы преобладают в деревянной резь​бе, в вышивке южных славян.  Растительный мир - образ Яви - проявленной жизни, ростки и цветы - символ земной жизни (рис.6 г). Образы растений разные, это зависит от того, какие растения считаются в данной местности чистыми, священными. На юге - роза, барвинок, в сред​ней полосе - василек, папоротник, на севере - хвойные веточки, купальни​ца.

Лабиринты и спирали. Меандрово-спиралевидные изображения восходят к временам палеолита. Спирали популярны в украшениях, особенно на височных кольцах, в фибулах, диадемах, пряжках, спиральным орнаментом украшали головные уборы.
Ла​биринт считается и домом, крепостью. Лабиринт у многих народов ото​бражает и небо. Пол во многих храмах сделан наподобие лабиринта. Пол - земля отражает небо. Спираль - один из глубочайших символов Вселенной (рис. 6 е).
Одежда славян имеет свои главные отличительные черты: свободный покрой, расширенные к низу подолы и рукава, напоминающие образ птицы. Ритм геометричных деталей дают костюму характер уравновешенности и надёжности. Пре​обладающий цвет - красный. В русском фольклоре слово "красный" является синонимом слов "красивый", "прекрасный" (красная девица, красное сол​нышко, красный угол, Красная площадь). Красный цвет чаще всего сочета​ется с белым. Неотъемлемая часть мужского костюма – пояс. В женском костюме решает всю композицию головной убор.
Полотенце – самый распространенный вид народного искусства в интерьере, в быту, в обрядах и до сих пор. Полотенца, украшенные осмысленным повествующим орнаментом, не что иное, как древний славяно-русский календарь. К сожалению, многие «листки» этого календаря утеряны.  А ведь еще в начале нашего века без полотенца не обходился ни один обряд и праздник. Рождество, Масленица,  Пасха,  чествование  урожая,  «летние святки»,  свадебные обряды, постройка дома, рождение и крещение детей, похоронный обряд, ритуальные торжества аграрного цикла - наиболее древние в отечественной культуре.
Пояс с древнейших времен человеческого общества рассматривался как символ дороги, некий оберег,  магический объект,  способствующий благополучию и удаче. О большом значении, которое придавалось поясу,  свидетельствуют  меткие народные выражения,  связанные со словом «пояс».  Например, «распоясаться» означает утратить приличие поведения. По русским поверьям,  ходить без пояса было также «грешно»,  как и без креста.
         Узор и орнамент.

Слово «орнамент» в переводе с латинского и «декор» (фр.) означает украшение. Орнаментом называют украшение, построенное на ритмическом чередовании и сочетании геометрических или изобразительных элементов. Именно эта ритмичность, уравновешенность ро​ждают в нас чувства покоя и гармонии. Все сущее упорядочено ритмами: сезоны, сердцебиение, музыка, смена дня и ночи, жизнь и смерть... 

Между понятиями орнамент и узор есть различия, не всякий узор можно считать орнаментом.

Узор - это рисунок. Различные линии, формы, краски в нем могут располагаться без всякого порядка. Узоры создает окружающая природа. Например, морозный узор на окне, рисунок природы.

Орнамент состоит из ряда последовательно расположенных элементов. Соблюдается строгая закономерность, связанная с симметрией и ритмом. Самостоятельного значения орнамент не имеет, он служит для украшения и придает изделию выразительность, красоту, подчеркивает форму и фактуру. 
По изобразительным мотивам орнамент может быть:

· геометрический (линии, плоские фигуры: квадрат, круг и т.п.),

· растительный (стилизованные листья, плоды, ягоды, цветы),

· анималистический (стилизованные фигуры реальных и фантастических птиц, животных),
· геральдический, 
· пейзажный,

· символический,

· комбинированный.

Народные орнаменты создаются, как правило, на основе стилизации природных форм, т. е. переработке живой формы в упрощённую или усложнённую в соответствии со значением орнамента (рис. 9).

Алгоритмы построения орнаментов на языке Logo.
На Лого с помощью команд перемещения и команды повторения можно построить достаточно сложные повторяющиеся изображения – орнаменты. Лого также использует процедурный подход, что позволяет обращение к одной и той же процедуре множество раз. Таким образом можно значительно сократить программу. Процедуры, описывающие повторяющие элементы рисунка, из которых можно составлять любые орнаменты, представлены в данной работе. В результате построены следующие древне-славянские символы: душа, дерево, основы природы, вода, огонь, ромб-лягушка, спираль. А также орнаменты, состоящие из славянских символов: ромб-лягушка, основы природы, огонь, вода. 
Ромб-лягушка построена с использованием двух вспомогательных процедур «ус1» и «ус2», которые вызываются в основной процедуре «узор».
Заключение.

Природа для человека источник создания оригинальных орнаментальных композиций. На Лого можно строить различные орнаменты, используя процедурный подход, выявив повторяющиеся части рисунка. Но не всегда бывает легко сократить программу, несмотря на внешнюю простоту и симметричность рисунка. Кроме того, решение данных задач неоднозначно и зависит от выбора и идеи самого выполняющего эту работу. Но это всегда увлекательное занятие – найти наиболее простой алгоритм построения того или иного орнамента или узора.
