Форматы графических изображений.

Графические изображения применяются для иллюстрации текстов уже много столетий. Пройдя нелегкий путь от многостраничных рукописей, до первых книг во второй половине XX века носители информации обрели еще одну форму, на сегодня самую удобную для хранения и представления человеческих знаний — электронную.  

Первые сайты представляли собой строгие текстовые документы, содержащие только информационное наполнение. Со временем чаша дизайнерских весов склонилась в сторону хорошо иллюстрированных ресурсов. А так как большинство пользователей Интернета применяют для связи со Всемирной сетью соединение телефонным линиям при помощи модема, что является весьма мед​ленным способом связи, то время загрузки графического изображения должно быть как можно меньшим. Таким образом, знание способов сжатия и форматов графических изображений является для создателей сайтов в сети Интернет актуальным.  
Цель работы: 

-     изучить основные понятия и виды компьютерной графики;

-  провести сравнительный анализ целесообразности использования того или иного формата сжатия изображений в зависимости от используемого способа представления данных.
При работе с компьютерной графикой различают три её вида: растровую, векторную и фрактальную. Они отличаются принципами формирования изображения при отображении на экране монитора или при печати на бумаге. 
Растровая графика.

              Векторная графика.

В векторной графике изображения строятся из простых объектов: прямых линий, дуг, окружностей, эллипсов, прямоугольников, называемых примитивами. В трёхмерной компьютерной графике могут использоваться «пространственные» примитивы: например, куб, сфера и др. Аналогом векторных команд являются и графические операторы любого языка программирования. Файлы векторной графики могут содержать растровые изображения в качестве одного из типов объектов.

 Векторные изображения можно легко масштабировать без потери качества и редактировать любой их элемент, не затрагивая другие.
Недостатком векторной графики является то, что она не позволяет получать изображения фотографического качества. Второй недостаток: векторные изображения иногда не печатаются или выглядят на бумаге не так, как хотелось бы. 

Фрактальная графика.

Слово фрактал образовано от латинского-fractus и в переводе означает состоящий из фрагментов. Фрактальными свойствами обладают многие объекты живой и неживой природы, то есть самоподобные объекты. Фрактальные алгоритмы лежат в основе роста кристаллов и растений. Например, взглянув на ветку папоротникового растения, вы увидите, что каждая дочерняя ветка во многом повторяет свойства ветки более высокого уровня. 

Способность фрактальной графики моделировать образы живой природы вычислительным путём часто используют в машинной графике для построения изображений неба, листьев, гор, травы, а также для автоматической генерации необычных иллюстраций.

Создание фрактальной художественной композиций состоит не в рисовании или оформлении, а в программировании.

Сетевые графические форматы.

Решением проблемы хранения растровых изображений заключается в сжатии графических файлов, т. е. в использовании графических форматов, уменьшающих размеры файлов растровой графики за счёт изменения способа записи данных.
Наиболее популярные стандарты, в которых хранится 90% всей графики, представленной ныне в Интернете, это GIF и JPEG. 
Стандарт GIF.

Стандарт GIF (Graphic Interchange Format) сокращает объем итогового графического файла посредством смешения сходных оттенков в один. Если, например, в составе рисунка имеется участок, состоящий из нескольких сход​ных полутонов, к примеру, голубого, светло-голубого и темно-голубого цвета, они будут кодированы одним оттенком — голубым. Данный формат оперирует фиксированной, так называемой индекси​рованной палитрой в 256 цветов. 

Стандарт GIF используется в документах НТМL только для отображения так называемой бизнес-графики: диаграмм, логотипов, кнопок, раздели​тельных линий и других элементов оформления страницы. 
Стандарт JPEG.

JPEG (Joint Photographic Experts Group) — графический стандарт сжатия изображений с потерей качества, ко​дирующего межпиксельные интервалы. 
В отличие от обычных форматов, JPEG сохраняет примерные цвета. И каждый раз при воспроизведении изображения на экране, компьютер производит синтез. Из этого следует, что если Вы сохранили какой-нибудь рисунок в формате JPEG, то восстановить его обратно до последнего пикселя невозможно! Не рекомендуется пересжимать JPG-изображения, т. к. они обязательно станут хуже, поэтому JPEG называется "форматом с потерями". JPEG опти​мален для передачи фотографических изображений, а также картинок с большим количеством полутонов и цветовых переходов. 
Стандарт PNG.

PNG специально предназначен для передачи графических данных в сети. PNG - растровый формат, предназначенный для хранения и передачи растровых изображений. Он использует прогрессивный метод сжатия без потерь, позволяет сохранять в файле палитру, текстовую информацию и обеспечивает прозрачность. Таким образом, дизайнер получил возможность создавать картинки с переменной прозрачно​стью, например, логотипы, фон которых плавно сливается с фоновым цветом html-документа, каким бы тот ни был.
PNG, как и GIF, поддерживает чересстрочность, но не только по горизонтали,  но  и  по  вертикали.  Стандарт PNG еще сильнее приблизился к основной идее Интернета — единообразию отображения web-страниц на компьютерах от различных производителей. Это формат будущего.

Сравнение графических форматов.

Сравнение графических форматов по объему выполнено на примере графического изображения, созданного в редакторе Paint и сканированной фотографии.
На основании полученных данных видно, что для рисованного изображения наибольшее сжатие обеспечивает стандарт GIF. В то время как фотографию  лучше всего сжимает формат JPEG. Сжатие в том и другом случае происходит примерно в 100 раз. 

Рисунок в формате PNG сжимается почти также как и в формате GIF. Фотография же сжимается несколько хуже: в 2 раза при 16 млн. цветов (PNG-24) и примерно в 6 раз при 256 цветов (PNG-8).

Таким образом, можно сделать вывод, что рисунки, созданные для web-страниц лучше всего сохранять в форматах GIF и PNG, а фотографические и реалистичные изображения лучше сохранять в формате JPEG. 

Заключение.

Каждый, из утвердившихся сегодня форматов, прошел естественный отбор, доказал свою жизнеспособность и нужность. 
Выводы.

1. Формат GIF, благодаря своей схеме сжатия и поддержке индекси​рованной палитры (256 цветов) лучше всего подходит для малоцветных, с отсутствием сложного перехода цветов, иллюстраций. 
2. Наибольшее сжатие фотографических и реалистичных изображений реализует формат JPEG, который использует алгоритм сжатия изображений с потерей качества, что следует учитывать при дальнейшем редактировании изображения. 

3. Формат PNG имеет все возможности GIF-формата, а также ряд преимуществ (слои, 24-битный цвет, 8 бит прозрачности). PNG обеспечивает сжатие без потерь, позволяет сохранять в файле палитру, текстовую информацию и прозрачность.

На основании полученных результатов можно дать следующие рекомендации начинающему web-дизайнеру:

- рисунки, созданные для web-страниц, лучше всего сохранять в форматах GIF и PNG, причём у PNG-формата больше возможностей;                                                                                                                  

-  фотографические и реалистичные изображения лучше сохранять в формате JPEG
