Тезисы реферата ученика 8 б класса Богашевской средней школы 

Митрофанова Ильи «Форматы графических изображений », учитель Королева О. В.

Первые сайты представляли собой строгие текстовые документы, содержащие только информационное наполнение. Со временем чаша дизайнерских весов склонилась в сторону хорошо иллюстрированных ресурсов, привлекающих посетителей своей красочностью и хорошим оформлением. Знание способов сжатия и форматов графических изображений для создателей сайтов в сети Интернет является актуальным.  
Цель работы: 

-     изучить основные понятия и виды компьютерной графики;

-  провести сравнительный анализ целесообразности использования того или иного формата сжатия изображений в зависимости от используемого способа представления данных.

Данная работа предполагает выполнение следующих задач: 

-   получить пpедставление о форматах графических изображений, используемых в сети Интернет;  

-  пpиобpести пpактические навыки создания растрового изображения в графических редакторах Paint и Photoshop;

-    приобрести навыки представления графических изображений в различных форматах.  

Основная часть.
При работе с компьютерной графикой различают три её вида: растровую, векторную и фрактальную. Они отличаются принципами формирования изображения при отображении на экране монитора или при печати на бумаге. 
Принцип растровой графики использовался людьми за много веков до появления компьютеров. Это мозаика, витражи, вышивка, рисование «по клеточкам», где изображение строится из отдельных элементов. Растровая графика эффективно представляет изображения фотографического качества и растровые рисунки могут быть легко распечатаны на принтерах. Недостатки растровой графики: большой объём памяти, требующийся для хранения растрового изображения и искажение растрового изображения после масштабирования или вращения. 
В векторной графике изображения строятся из простых объектов: прямых линий, дуг, окружностей, эллипсов, прямоугольников, называемых примитивами. В трёхмерной компьютерной графике могут использоваться «пространственные» примитивы – куб, сфера и т. п. Векторные изображения можно легко масштабировать без потери качества. Недостатки векторной графики: невозможность получения изображения фотографического качества, а также векторные изображения иногда не печатаются или выглядят на бумаге не так, как хотелось бы. 
Способность фрактальной графики моделировать образы живой природы вычислительным путём часто используют в машинной графике для построения изображений неба, листьев, гор, травы, а также для автоматической генерации необычных иллюстраций, создания узоров в текстильной промышленности. Создание фрактальной художественной композиций состоит не в рисовании или оформлении, а в программировании.

Решением проблемы хранения растровых изображений заключается в сжатии графических файлов, то есть в использовании графических форматов, уменьшающих размеры файлов растровой графики за счёт изменения способа записи данных.
Стандарт GIF (Graphic Interchange Format) позволяет значительно сокращать объем итогового графического файла по сравнению с исходным изо​бражением. Достигается это методом смешения сходных оттенков в один. Стандарт GIF используется для отображения так называемой бизнес-графики: диаграмм, логотипов, кнопок и других элементов оформления web-страницы. Анимация, прозрачность и чересстрочная развертка сделали GIF одним из самых популярных во Всемирной сети Интернет.
Стандарт JPEG (Joint Photographic Experts Group) — графический стандарт сжатия изображений с потерей качества, ко​дирующего межпиксельные интервалы. JPEG сохраняет примерные цвета. JPEG опти​мален для передачи фотографических изображений, а также картинок с большим количеством полутонов и цветовых переходов. 
Стандарт PNG специально предназначен для передачи графических данных в сети. Он использует прогрессивный метод сжатия без потерь, позволяет сохранять в файле палитру, текстовую информацию и обеспечивает прозрачность. 
Сравнение графических форматов по объему выполнено на примере графического изображения, созданного в редакторе Paint и сканированной фотографии.
На основании полученных данных видно, что для рисованного изображения наибольшее сжатие обеспечивает стандарт GIF. В то время как фотографию  лучше всего сжимает формат JPEG. Сжатие в том и другом случае происходит примерно в 100 раз. 

Рисунок в формате PNG сжимается почти также как и в формате GIF. Фотография же сжимается несколько хуже: в 2 раза при 16 млн. цветов (PNG-24) и примерно в 6 раз при 256 цветов (PNG-8).

Заключение.

Каждый, из утвердившихся сегодня форматов, прошел естественный отбор, доказал свою жизнеспособность и нужность. 
Выводы.
1. Формат GIF, благодаря своей схеме сжатия и поддержке индекси​рованной палитры (256 цветов) лучше всего подходит для малоцветных, с отсутствием сложного перехода цветов, иллюстраций. 
2. Наибольшее сжатие фотографических и реалистичных изображений реализует формат JPEG, который использует алгоритм сжатия изображений с потерей качества, что следует учитывать при дальнейшем редактировании изображения. 

3. Формат PNG имеет все возможности GIF-формата, а также ряд преимуществ (слои, 24-битный цвет, 8 бит прозрачности). PNG обеспечивает сжатие без потерь, позволяет сохранять в файле палитру, текстовую информацию и прозрачность.
На основании полученных результатов можно дать следующие рекомендации начинающему web-дизайнеру:

- рисунки, созданные для web-страниц, лучше всего сохранять в форматах GIF и PNG, причём у PNG-формата больше возможностей;                                                                                                                  

-  фотографические и реалистичные изображения лучше сохранять в формате JPEG. 
