[bookmark: _Toc402120990]ВСР № 7 Поиск профессионально-значимой информации в сети Интернет: составить перечень корпоративных информационных систем нефтегазовых компаний – 3 часа

Цель самостоятельной работы:  формирование навыков использования сети Интернет и ее возможностей для поиска информации по специальности.
Рекомендуемые источники: ресурсы Интернет.

Задание: составить перечень профессионально значимых сайтов.
Инструкция по выполнению самостоятельной работы:
Найти в Интернет сайты по специальности.
Оформить список  найденных сайтов в Word.
На первом листе в правом верхнем углу ввести служебную информацию: № группы, фамилию, инициалы студента (шрифт Times New Roman, размер – 12 пт).
Напечатать документ на принтере.

Требования к содержанию и порядку оформления работы:
Количество профессиональных сайтов должно быть не менее 8,  сайт может отражать любые направления профессиональной деятельности или обучения по выбранной специальности, включить  адреса сайтов в свой перечень, дать характеристику каждого сайта (т.е. пояснить, каким направлениям профессиональной деятельности или обучения посвящен данный сайт, обратить внимание на дату обновления сайта, информация должна быть актуальной, а не устаревшей); по каждому сайту указывается его наименование и  Интернет-адрес.
Ниже перечня сайтов дать подробное описание наиболее интересного для вас ресурса: описать структуру  сайта (т.е. представить карту сайта), вставить копию главной страницы.
Критерии оценки:
Количество найденных сайтов соответствует заданию – 1 балл;
Тематика сайтов посвящена профессиональной деятельности  – 2 балла; 
Систематизированное логическое описание структуры одного из сайтов – 1 балл;
Представлены характеристики всех найденных сайтов – 1 балл;
Максимальный результат –5 баллов.

