Музей истории Томского политехнического техникума
1 «Паспорт»
Характеристика помещения:
Музей расположен на первом этаже здания общежития техникума по адресу: г. Томск, ул. Смирнова 44/4
Общая площадь экспозиционного зала музея составляет 62 м2, подсобное помещение – 15 м2.
Цели музея. Задачи музея.
Патриотическое и гражданское воспитание подростков;
Формирование интереса и уважительного отношения к истории техникума;
Сохранение историко-культурного достояния техникума;
Введение историко-культурного наследия в учебно-воспитательный процесс. 
Основные задачи:
Обогащение представлений и знаний учащихся о событиях в истории техникума и родного края;
комплектование фондов и систематизация фондовых коллекций музея истории техникума;
участие в организации и проведении мероприятий техникума;
подготовка и проведение музейно-образовательных занятий, лекций, экскурсий для студентов и гостей техникума;
подготовка исследовательских и проектных работ учащихся на материалах музея;
подготовка экскурсоводов по техникуму из числа студентов;
работа с ветеранами педагогического труда по различным направлениям музейной деятельности;
организация работы военно-патриотического клуба «Патриоты ТПТ»
2  «Галерея»



3 «Описание»
Аннотация
Музей истории Томского политехнического техникума  (Музей истории ТПТ), входит в структуру ГОУ СПО «Томский политехнический техникум». 
Музей техникума - это место, где можно провести урок на тему, связанную с историей техникума, культурой края; это и то место, где можно провести встречу с ветеранами войны и труда; в музее можно провести тематический вечер, классный час и т.д. 
Наш музей посвящён истории техникума. Выставки и экспонаты отражают все основные этапы истории техникума. Здесь представлен материал о директорах, преподавателях, мастерах, первых выпускниках. Множество фотографий, альбомов, рассказывающих о профессиях, базовых предприятиях, о выпускниках, достигших высот в избранной профессии. Также много грамот, сувениров и других подлинных экспонатов. Экскурсии по этому залу позволяют студентам и обучающимся познакомиться с историей техникума, помогают проникнуть в суть избранной профессии, понять её значимость для современности, решить проблемы кадрового обеспечения предприятий и организаций.

Описание
Строительство Транссибирской железнодорожной магистрали открыло богатейшие возможности экономического развития Сибирского края, увеличения роста торгово-промышленных оборотов, небывалого переселенческого движения, и снискало Сибири славу страны «золотого дна», где имеются несметные природные богатства. В связи с недостатком специалистов основных квалификаций 16 сентября 1901 года состоялось торжественное открытие Томского коммерческого училища (ныне политехнического техникума)
Музей истории Томского политехнического техникума был создан на основании приказа директора техникума в мае 2010 года.  Большую помощь в создании музея, формировании и оформлении его экспозиции оказали директор техникума Ю.В. Ильясова, выпускник техникума М.Я. Худобец и преподаватель социально-экономических дисциплин техникума, инициатор сотрудничества коллектива техникума и культурно-просветительских учреждений  Г.Г. Андрющенко.

Краткая характеристика фонда музея
Основной фонд музея составляет материалы, связанные с жизнью и деятельностью, Томского политехнического техникума начиная с самого его основания.

Значимые и ценные экспонаты
Колба с первой промышленной Томской нефтью 13 июня 1966г.
г. Стрежевой

Фотоаппарат Фотокор выпускника Горно-эксплуатационного отделения, Томского горно-металлургического техникума. 1936г (ныне Томский политехнический техникум)

Бинокль выпускника первого Сибирского политехникума имени К.Е. Тимирязева (ныне Томский политехнический техникум)  Героя советского союза генерал- лейтенанта артиллерии Кутейникова Михаила Петровича.

Наградной лист Героя советского союза генерал- лейтенанта артиллерии Кутейникова Михаила Петровича, выпускника первого Сибирского политехникума имени  К.Е. Тимирязева (ныне Томский политехнический техникум).

[bookmark: _GoBack]Конспект по лекциям на правах рукописи проф. Д.А. Стрельникова «Горное искусство» издание первого сибирского политехникума имени К.Е. Тимирязева (ныне Томский политехнический техникум) г. Томск 1928г.

Конспект по лекциям на правах рукописи инж. А.С. Бетехтин. «Элементарный расчёт паровой машины» Издательство Н.Т.К.Г. Томск 1929г.

Свидетельство об окончании Церковно-приходской школы села Троицкое 1917г. участника Великой Отечественной Войны, Директора Томского индустриального (ныне политехнического) техникума с 01.01.1939г. по 24.08.1941г. и с 30.04.1946г. по 18.05.60г. Прозорова Николая Тимофеевича.

Трудовая книжка участника Великой Отечественной Войны, Директора Томского индустриального (ныне политехнического) техникума с 01.01.1939г. по 24.08.1941г. и с 30.04.1946г. по 18.05.60г. Прозорова Николая Тимофеевича.

4 «Экспозиция»
Стенд: «Страницы истории Томского политехнического техникума»
Информационный стенд с фотографиями и краткой историей основания и развития Томского политехнического техникума.

Стенд: «Учиться было у кого»
Информационный стенд с портретами, фотографиями, дипломами, грамотами, документами преподавателей Томского политехнического техникума работавшие в начале основания техникума и оставившие большой след в его развитии.

Стенд: «Почётные выпускники техникума»
Информационный стенд с портретами, фотографиями, документами выпускников Томского политехнического техникума с активной жизненной позицией, ставшие известными учёными институтов и университетов, а  также работниками государственных, общественных и правоохранительных органов, просвещения, культуры, спорта.

Стенд: «Гордость техникума – ветеран труда»
Информационный стенд с портретами работников Томского политехнического техникума получившие звание ветеран труда.

Стенд: «В граните и в памяти их имена»
Информационный стенд с портретами, фотографиями, документами и краткой биографией преподавателей и выпускников Томского политехнического техникума ставшие ветеранами ВОВ, героями советского союза, чья память увековечена на мемориальных досках, установленных на здании техникума.

Стенд: «Помним! Гордимся!»
Информационный стенд с портретами и краткой биографией преподавателей и выпускников томского политехнического техникума участвовавших в ВОВ.

Стенд: «Руководители техникума»
Стенд с портретами руководителей томского политехнического техникума.

Стенд: «Труженики тыла»
Информационный стенд с портретами и краткой биографией тружеников тыла ВОВ.

Витрина: «Томское краеведение»
Книги и документы о Томске и Томской области.

Витрина: «Вещи быта солдата ВОВ»
На витрине представлены: личные вещи, документы  и снаряжение советского солдата в годы ВОВ.

Витрина: «Орудия  и  инструменты ВОВ»
На витрине представлены: снаряды, каски, лопатки, компас времён ВОВ, найденные на раскопках.

Витрина: «Документы работников ТПТ участники ВОВ»
На витрине представлены  документы, фотографии, свидетельства, краткая биография работников Томского политехнического техникума участвовавшие в ВОВ.

Витрина: «Награды работников ТПТ»
На витрине представлены: свидетельства, грамоты, удостоверения, трудовые книжки,  медали работников ТПТ.

Витрина: «Дар выпускников ТПТ»
На витрине представлены книги, журналы, чертежи, экспонаты подаренные преподавателями и выпускниками техникума музею.

5. «Контакты. Сайт»
Адрес: г. Томск, ул. Смирнова 44/4
https://tpt.tom.ru/o-tehnikume/osnovnye-svedenija/muzej-tehnikuma/

